

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



14 НОЯБРЯ • СРЕДА

№ 227 (2787) • 2001 год
В розницу — цена свободная



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРНОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 13 ноября в резиденции Оксарной принял президента Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Жана Лемьера.

— Европейский банк реконструкции и развития, считающийся одним из самых авторитетных и сильных финансовых организаций мира, вносит весомый вклад в экономические реформы, проводимые в Узбекистане. — Пожелал, нет ни одной отрасли или крупного проекта в экономике нашей страны, в которых бы не участвовала эта организация.

Ислам Каримов выразил удовлетворение по поводу того, что такое сотрудничество из года в год укрепляется.

В настоящее время с участием ЕБРР в Узбекистане реализуется 14 проектов общей стоимостью 671,2 миллиона долларов США. Они охватывают различные отрасли экономики нашей страны, в частности сферы, связанные с поддержкой малого и среднего

бизнеса, развитием промышленности, совершенствованием банковской и торговой систем, а также экологией.

Европейский банк реконструкции и развития намерен в рамках сотрудничества, рассчитанного на 2001—2003 годы, принять участие и в проектах, которые предстоит разработать. При этом будет проводиться деятельность по дальнейшему повышению доли частного сектора в экономике нашей республики, поддержке малого и среднего бизнеса, развитию инфраструктуры рынка и туризма, энергетического комплекса, переработке хлопка и в других направлениях промышленности. Намечается также проведение в Узбекистане в 2003 году годового собрания Совета управляющих ЕБРР.

В ходе встречи в резиденции Оксарной состоялся обмен мнениями о состоянии сотрудничества между Узбекистаном и ЕБРР.

(УзА).
Фото Абдувахида ТУРАЕВА.
(УзА).

Развитие инфраструктуры села, создание промышленных предприятий и их филиалов в регионах, удаленных от административно-территориальных центров, стали приоритетными задачами сегодняшнего дня. Неуклонно осуществляют их структурные подразделения ассоциации "Узбеклегпром".



СП РАСШИРЯЕТ ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

виде полуфабриката, но и в виде готовых изделий, для чего планируется построить при СП ткацкий, красильный, трикотажный цехи. Это

позволит открыть дополнительно 200 рабочих мест, а также увеличить доходы СП "Каракултекс". Наш корр.



Подтверждение сказанному — открытие в Каракульском районе Бухарской области в канун празднования 10-летия независимости республики совместного узбекско-американского предприятия "Каракултекс".

Предприятие создано благодаря совместным усилиям американской фирмы "Делфи" и совместного предприятия "Бухортекс". Его уставный фонд составляет 5 миллионов долларов США. — Ежегодно силами нашего коллектива в 400 человек здесь будет перерабатываться 4,300 тонн хлопка-сырца, — рассказывает генеральный директор СП "Каракултекс" Мехриддин Мансуров. — Для этого у нас есть все условия:

предприятие оснащено высокопроизводительным немецким оборудованием и работает по зарубежной технологии, что обеспечивает высокое качество хлопкового волокна. А соответствие его мировым стандартам определяется с помощью компьютеров.

Как известно, качество определяет спрос. СП уже заключило ряд договоров с европейскими фирмами на поставку хлопкового волокна. С начала деятельности оно экспортировало за рубеж свыше 70 тонн продукции. В бизнес-плане предприятия — дальнейшее расширение поля деятельности. Здесь намереваются экспортировать продукцию не только в



НА СНИМКАХ: оператор цеха Кундуз Курбанова; раборантка ОТК СП "Каракултекс" Феруза Бердиева и начальник производства Шокир Хужакулов. Фото Еркебая БОТИРОВА.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

Ахтам ТУРСУНОВ, председатель Комитета Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:

ЗАЩИТА РОДИНЫ — НАШ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

— С каждым шагом по пути строительства демократического государства и гражданского общества, на котором наш многонациональный народ добивается весомых успехов во всех сферах своей деятельности, мы все больше и больше убеждаемся, что независимость мало обрести, ее надо укреплять и защищать.

В мире еще есть темные силы, которые стремятся свести на нет усилия нашего народа, направленные на достижение процветания Узбекистана, хотая свернуть страны Центральноазиатского региона с избранного ими пути, бросить наши народы в омут средневекового бесправия. Но этим черным силам никогда не удастся осуществить свои зловещие замыслы. Воины Узбекистана уже продемонстрировали миру, что они способны надежно защитить священные рубежи своей Родины.

Многоплановая работа по укреплению обороноспособности страны у нас является результатом реализации конституционных положений об обороне и безопасности государства, а также об обязанности граждан. В частности статья 32, которая гласит: "Защита Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом".

А в нашей стране в соответствии с законами "Об обороне", "О всеобщей воинской обязанности и военной службе", "Об альтер-

нативной службе" выполнение всеобщей воинской обязанности осуществляется через военную подготовку и вооруженную защиту Республики Узбекистан ее гражданами. Так, статья 1 Закона "О всеобщей воинской обязанности и военной службе" регламентирует, что "в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан оборона страны относится к важнейшей функции государства и является делом всех граждан, проживающих на ее территории. Защита Республики Узбекистан от вооруженной агрессии является конституционной обязанностью ее граждан".

В соответствии с действующими законами призыв граждан на срочную военную службу производится на основании постановления Кабинета Министров два раза в год: мае — июне и ноябре — декабре.

Говоря о защите Отечества, следует отметить, что наша страна предприняла широкий круг мер для надежного обеспечения своей безопасности на уровне необходимой достаточности.

Записал
Пулат ДАНИЯРОВ.

Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан принято предложение Узбекского агентства почты и телекоммуникаций о реализации совместно с японской корпорацией "Иточу Корпорейшн" проекта "Модернизация и развитие радиотелевизионного комплекса Ташкентской телебашни".

"ИТОЧУ" С НАМИ

Для претворения данного проекта АО "Узимпаксалока" заключил контракт с "Иточу Корпорейшн" на поставку оборудования, монтаж, наладку и пуск в эксплуатацию передающего радиотелевизионного комплекса на сумму 376,355,0 тыс. японских иен. Финансирование контракта осуществляется за счет прямого кредита японского партнера со сроком погашения 5 лет. Заемщиком кредита определено АО "Узимпаксалока", а субзаемщиком, который и будет погашать долг, предприятие, прочие расходы, — предприятие радиовещания, радиовещания и телевидения Узбекского агентства почты и телекоммуникаций.

Документом Узбекского агентства почты и телекоммуникаций обязывается в установленном порядке обеспечить заключение кредитного соглашения по финан-

сированию корпорацией "Иточу Корпорейшн", а Министерство финансов уполномочивается подписать выдать правительственную гарантию по платежным обязательствам АО "Узимпаксалока" перед зарубежным партнером. Проект "Модернизация и развитие передающего радиотелевизионного комплекса Ташкентской телебашни" включен в адресную программу инвестиционных проектов за счет иностранных инвестиций и кредитов на 2001-й и последующие годы.

В порядке исключения АО "Узимпаксалока" освобождается от уплаты таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) за импортное технологическое оборудование, материальные ресурсы, работы и услуги в рамках указанного контракта.
НИА "Туркестан-пресс".

Сельхоз ОБОЗ РЕНИЕ

ПРОМЫВАТЬ ИЛИ ПОДВЕРГНУТЬ КОНСЕРВАЦИИ?

В нынешнем сезоне земледельцы республики получили хороший урожай хлопка, зерна, овощей, фруктов, бахчевых культур и на должном уровне осуществили их уборку. Но на этом осенние хлопоты аграриев не заканчиваются, ибо перед ними стоит не менее важная задача по закладке основы под урожай 2002 года.

Как было отмечено на проведенном недавно в Минсельхозе заседании, посвященном вопросам обеспечения выполнения постановления Кабинета Министров о мерах по проведению осенних агротехнических мероприятий, земледельцам прежде всего необходимо в сжатые сроки завершить уборку гуапан с полей, освобожденных от урожая, произвести вспашку и промку почвы, подготовить сельскохозяйственную технику к началу предстоящих полевых работ.

земледельцам на вспашку 700 гектаров плодородной земли и внесение в нее удобрений. Данное агромероприятие осуществляется в хозяйстве двумя группами механизаторов, причем оплата за их нелегкий труд производится ежедневно. В зависимости от сложности работ в среднем за один вспаханный гектар трактористам будет выплачено от 1.300 до полутора тысяч сумов. — Такая форма расчетов, — говорит главный агроном ширката Рахмонддин Юсулов, — значительно повысила материальную заинтересованность труженников полей и в совокупности с созданными благоприятными условиями для труда и отдыха людей, дала свои положительные результаты. (Окончание на 2-й стр.)

ХОКИМ ВСТРЕТИЛСЯ С ЖУРНАЛИСТАМИ

Вчера хоким Ташкентской области Умат Мирзакулов встретился с группой журналистов газет "Халк сузи" и "Народное слово".

Он рассказал об общественно-политической жизни, идущих в области экономических реформ. На встрече речь также шла о месте области в республике, о том, что 20 процентов промышленности страны находится в этом регионе. Руководитель столичной

области поделился планами по привлечению иностранных инвестиций, сотрудничеству с зарубежными партнерами, перспективами развития малого и среднего бизнеса, преобразований в сельском хозяйстве.

Наш корр.

ПАНОРАМА

ДНЯ

В СТРАНЕ

СЕВ ЗАВЕРШЕН

В ширкатном хозяйстве "Баяут-1" Баяутского района Сырдарьинской области завершено севооборот. Засеяно 2,020 гектаров пшеницы и получены дружные всходы. В ближайшее время на полях таких ширкатов, как "Мустандлик", имени Бобо Мурзакова, осуществляется подкормка всходов и другие агротехнические мероприятия.

САМАРКАНДСКИЕ АВТОБУСЫ В ДЖИЗАКЕ

На днях коллектив дочернего предприятия «УзЭксайтранс», созданного на базе Узбекско-американского совместного предприятия «УзЭксай», решил поднять на более высокий уровень качество транспортных услуг, оказываемых населению города Джизака. Предприятие выкупило 30 автобусов у СП «СамКочАвто» и доверило их водителям самого высокого класса, принятым на работу на конкурсной основе. Очень скоро эти автобусы начнут свое движение по маршрутам в пределах города.

ПРАЗДНИК ДРУЗЕЙ

В Республиканском интернациональном культурном центре проведена праздничная встреча, посвященная Дню независимости Польши, организованная культурным центром "Светлица Польска", представителями секции "Полония" при Международной ассоциации по деловому и культурному сотрудничеству "Узбекистан-Польша" совместно с посольством Польши в нашей стране. В музыкальной программе выступили творческие самодеятельные коллективы.

ДИАЛОГ СО СМИ

В малом зале Национального пресс-центра состоялась встреча представителей Узбекского агентства "Узкоммунхозмат" с работниками средств массовой информации Узбекистана. Отвечая на вопросы журналистов газет, радио и телевидения, представители агентства рассказали о том, как происходит реформирование жилищно-коммунального комплекса страны в целом, о состоянии жилого фонда, обеспечении населения коммунальными услугами, водой, теплом, какие проблемы возникают в связи с передачей жилья в новое ведомство — товарищества собственников. Для разрешения возникающих проблем при "Узкоммунхозмате" создан учебно-консультативный центр "Мулюкот" ("Диалог"), действует "горячая линия" с телефоном 54-39-67.

ПОМОГАЮТ ШКОЛАМ

Серьезную материальную поддержку школам оказывают предприниматели, фермеры и ширкатные хозяйства Караулбазарского района Бухарской об-

ласти. Ширкатное хозяйство "Узбекистан" закупило для сельской школы №4 учебный инвентарь и посуду для столовой на 250 тысяч сумов. Бесплатные учебники получили дети из многодетных семей. Ширкат "Пахтакор" приобрел учебники для малообеспеченных семей своего поселка. Спонсорскую помощь оказало учебной школе и фермерское хозяйство "Академол". На его средства был оборудован один из тематических кабинетов. Руководитель фермерского хозяйства "Дустмурод-бобо" приобрел для школы №1 учебные пособия на 50 тысяч сумов.

СПАРТАКИАДА МЕДИКОВ

В спортивном колледже олимпийского резерва города Джизака с 15 по 18 ноября будет проходить Республиканская женская спартакиада. В ней примут участие победители местных и областных спартакиад — работницы системы здравоохранения республики. В программу соревнований войдут следующие виды спорта — волейбол, настольный теннис, шахматы и легкая атлетика. Спартакиада выявит медиков — любителей спорта, пропагандирующих здоровый образ жизни.

ПОБЕДАТ ВЫНОСЛИВЫЕ

В эти дни в урочище Ходжикент и на водной базе Узбекского государственного института физической культуры прошли первые два этапа открытой туриады среди школьников столицы. В соревнованиях, посвященных десятилетью независимости республики и памяти руководителя детского туристического клуба "Крокус" И. Агутина, приняли участие 19 команд. Ребятам предстояло пройти такие испытания, как скоростное восхождение на горную вершину, скалолазание, преодоление полосы препятствий и водных преград. Заключительный этап туриады планируется провести в середине ноября.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7 — 12 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 13 — 18 градусов тепла; по Бухарской и Наманганской областям — 17 — 22; по Кашкарарьинской и Сырдарьинской областям — 20 — 25; по областям Ферганской долины — 15 — 20; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 16 — 21; по горным районам Узбекистана — 10 — 15 градусов тепла. В столице республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 2 — 7 метров в секунду. Температура воздуха: ночью — 8 — 10, днем — 19 — 21 градус тепла. Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменятся.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzrak.uz>

ПАНОРАМА

ДНЯ

В МИРЕ

АНТИТЕРРОР: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Военка Северного альянса под командованием генерала Фахима во вторник с севера через перевал Хайрхана и военный аэропорт Баграм вошли в Кабул.

Афганская провинция Нимроз была захвачена войсками полевого командира Абдулкарима Барахи. Он заявил в интервью Reuters, что его отряды вытеснили талибов "из всех районов Нимроза".

Представитель группировки афганского оппозиционного полевого командира Исмаил Хана сообщил, что во вторник рано утром его командир лично прибыл в освобожденный его отрядами от талибов город Герат.

НОВАЯ ТРАГЕДИЯ В США

Утром в понедельник в 9.15 по местному времени (19.15 — по ташкентскому) в Нью-Йорке разбился самолет А-300 авиакомпании American Airlines, выполняющий рейс из Бостона в Доминиканскую Республику. На борту самолета находились 255 человек. Следствие рассматривает несколько версий случившегося.

ЭПИДЕМИЯ ГЕПАТИТА

В монгольской столице вспыхнула эпидемия гепатита. Как сообщили во вторник в Национальном центре изучения инфекционных заболеваний, болезнь в основном распространяется в детских садах и школах. В настоящее время более 600 детей болеют вирусным гепатитом А и их количество растет с каждым днем.

ВЕРНУЛИСЬ НА МКС

Очередной выход в открытый космос завершился на Международной космической станции во вторник. В течение шести часов космонавт Владимир Дежуров и астронавт NASA Фрэнк Калбертсон проработали вне станции.

ДОГОВОРИЛИСЬ

Во вторник на междомственных переговорах по сотрудничеству между Южной и Северной Кореями достигнут определенный прогресс. По итогам переговоров удалось сделать серьезный прорыв в вопросе культурных обменов.

ПРЕСТУПНЫЙ БИЗНЕС

В Бразилии организацией «Национальная сеть против контрабанды диких животных» (RENCTAS) был опубликован подробный доклад на тему о незаконном отлове животных, где, в частности, сообщается, что в бразильских лесах преступники ежегодно отлавливают 38 млн. животных. При этом на контрабанде удается заработать около 1 млрд. долларов.

ПОЛИЦИЮ — ПОД КРЫЛО

Министр внутренних дел Франции Даниэль Вайан, выступая перед Французской национальной ассамблеей, сообщил о планах властей по увеличению финансирования сил правоохранения. Как ожидается, в 2002 году полиция получит более миллиарда франков (150 млн. долларов).

НАВОДНЕНИЕ В АЛЖИРЕ

Сильнейшее за последние 20 лет наводнение в Алжире унесло жизни 575 человек, 538 из которых погибли в столице страны. Поиск пропавших продолжается.

СПОРТ СПАСАЕТ ОТ РАКА

Как установили британские ученые, даже сравнительно небольшая физическая активность может значительно уменьшить вероятность развития рака кишечника. Это заболевание является одним из самых опасных и только в Великобритании из каждых 17 тысяч человек в год.

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

К сказанному остается лишь добавить, что, по словам специалиста обкомхоза Рустама Акбарова, подготовка около 110 тысяч гектаров посевных площадей к новому хлопковому сезону будет полностью завершена в хозяйствах Ташкентской области уже к первому декабрю текущего года.

На должном уровне мобилизовали силы и эффективно использовали погодные дни и земельными Джизакской области. Здесь уже практически полностью отменотирована сельскохозяйственная техника, завершены мероприятия по севу зерновых культур на поливных землях, производится подъем зяби, ирригационные работы. Последние включают в себя очистку и ремонт ирригационных сооружений, промывку почвы от солей и так далее.

— На мой взгляд, — отметил в нашей беседе кандидат сельскохозяйственных наук Курбан Разыков, — на устранение засоленности земель в предсто-

ПРОМЫВАТЬ ИЛИ ПОДВЕРГНУТЬ КОНСЕРВАЦИИ?

аппетитом следует обратить более серьезное внимание. Оценка итогов производства хлопчатника и других культур, выращиваемых на территории Узбекистана, в 2001 году свидетельствует о том, что из 211 санитарных хозяйств лишь половина заканчивает год с прибылью. Остальные по-прежнему терпят фиаско. Такие хозяйства-аутсайдеры расположены в основном в зонах, пострадавших от маловодья и засухи, на мелиоративно-неблагополучных землях. Государство из года в год изыскивает материальные резервы для их финансового оздоровления, не имея при этом абсолютно никакой отдачи. Поэтому, видимо, стоит ли в очередной раз тратить драгоценную воду и деньги



на мероприятие, которое не принесет кардинальных перемен в положительную сторону.

— С научной точки зрения, — продолжил мой собеседник, — мелиоративно-неблагополучные земли условно можно разделить на несколько категорий: подлежащие полному восстановлению, частично восстановлению и земли, находящиеся в безнадёжном состоянии. Последние как раз-таки нуждаются не в промывке, а в консервации.

— Задача сегодняшнего дня заключается прежде всего в сохранении земельного фонда, который еще можно спасти от засоления. И, следовательно, высоборившиеся финансовые

ресурсы необходимо, найдя правильный ответ на вопрос, промыть или подвергнуть консервации, направить на решение этой проблемы.

Что ж, в современных экономических условиях, видимо, стоит прислушаться к аргументированному мнению ученого и не тратить деньги на ветер.

Да, количество посевных площадей после проведения консервации земель, находящихся, скажем прямо, в плохом состоянии, в определенной мере уменьшится. А вот что касается количества выращиваемого урожая, то вряд ли оно существенно пойдет на убыль. Те 5 — 8 центнеров с гектара, получаемые на неблагоприят-



ных почвах, сегодня не играют существенной роли в пополнении хлопкового хирмана страны. А, наоборот, являются своего рода неоправданно дорогим балластом.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

НА СНИМКАХ: агроном Р. Юсупов и руководитель хозяйства М. Мирбоёв обсуждают производственные вопросы; лучший механизатор хозяйства имени Артыкова Ислам Якубов; вспашка земли.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

НА ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ

В Центральном банке Республики Узбекистан состоялось очередное расширенное заседание подкомиссии по сокращению просроченной дебиторской и кредиторской задолженности Правительственной комиссии по совершенствованию механизма расчетов и укреплению дисциплины платежей в бюджет.

Вел заседание председатель подкомиссии, глава Центрального банка Ф. Муллажанов.

В заседании принимали участие заместитель Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместители хокимов областей и г. Ташкента — главы региональных комиссий Правительственной комиссии по совершенствованию механизма расчетов и укреплению дисциплины платежей в бюджет, руководители министерств и ведомств, по которым установлен мониторинг, и коммерческих банков.

Заслушаны отчеты руководителей региональных комиссий, министерств и ведомств о проводимой ими работе по сокращению общей дебиторско-кредиторской задолженности, не допущению образования просроченной задолженности.

Подкомиссией отмечено, что регулярно совместно с руководителями региональных комиссий, министерств, ведомств и коммерческих банков проводится анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженности. На его основании принимались необходимые меры на местах по устранению имеющихся проблем.

За прошедший период текущего года подкомиссией в органы прокуратуры переданы материалы по 120 хозяйственным, не обеспечившим уменьшение просроченной дебиторской задолженности, неплатежеспособным организациям, допустившим рост просроченной задолженности, отсутствием товаров и оказанием услуги без предоплаты.

Органами прокуратуры в течение текущего года возбуждено 134 уголовных дела, 3,581 должностное лицо привлечено к административной, 986 — к дисциплинарной и 461 — к материальной ответственности. По 2,253 фактам объявлены официальные предупреждения, внесено 2,275 исковых заявлений в суды и выискано 21,8 млрд. сумов.

Также материалами по 118 хозяйствующим субъектам, имеющим признаки банкрот-

ства, неплатежеспособности, переданы в Комитет по делам об экономической несостоятельности предприятий.

В результате принятых мер, по состоянию на 1 октября 2001 года не допущено образование просроченной дебиторской задолженности в министерствах и ведомствах, по которым установлен мониторинг. Кроме этого, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года общая сумма дебиторской задолженности сокращена на 241,1 млрд. сумов, кредиторская задолженность — на 233 млрд. сумов, просроченная кредиторская задолженность снизилась на 4,8 млрд. сумов.

В частности, в результате принятых мер по сокращению взаимной задолженности и обеспечению выполнения указов Президента Республики Узбекистан и постановлений Кабинета Министров в компаниях «Узбекнефтегаз», «Узбекэнерго», «Узхимпром», «Узсельхозмаш-холдинг», ассоциации «Узпахтасаноат», агентстве «Узкоммунизмат» сокращена общая сумма дебиторской и кредиторской задолженности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Вместе с тем на заседании отмечено, что Министерством сельского и водного хозяйства, АГМК, Холдинговой компанией «Узподош» и ассоциацией «Узподош» не выполнены указы Президента Республики Узбекистан и постановления Кабинета Министров по сокращению просроченной дебиторской и кредиторской задолженности до сих пор не выполняются.

Необходимо отметить, что протокольным решением заседания Кабинета Министров «Об итогах социально-экономического развития, оценке хода экономических реформ в республике за I полугодие 2001 года» руководители министерств и ведомств были строго предупреждены,

что по итогам года будет рассмотрен вопрос о привлечении к ответственности руководителей министерств, ведомств и предприятий, не обеспечивших погашение задолженности по платежам в бюджет, снижение дебиторской и кредиторской задолженности.

Руководителям региональных комиссий, министерств, ведомств и коммерческих банков, учитывая, что до конца года остается 2 месяца, возложены задачи по принятию мер по недопущению просроченной дебиторской и кредиторской задолженности на местах по каждому хозяйству.

Также на заседании обсуждено состояние выполнения постановлений Кабинета Министров от 17 ноября 1999 года №504 «О дополнительных мерах по повышению ответственности руководителей министерств, ведомств и хозяйствующих субъектов за своевременность осуществления расчетов по заработной плате».

Отмечено, что причинами возникновения данной задолженности является отвлечение оборотных средств в значительных объемах министерствами и ведомствами в остатки готовой продукции, хранящейся на складах.

На руководителях министерств и ведомств совместно с обслуживающими коммерческими банками возложены задачи по принятию мер по ежемесячной выплате заработной платы в подведомственных организациях. Предпринимается это путем обеспечения в хозяйственных учреждениях действующего законодательства и решений правительства, реализацией задач по улучшению их финансового положения, выяснением дебиторской задолженности, реализацией готовой продукции.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

(УЗА).

ТЕРРОРИЗМ НЕ ПРОЙДЕТ С ПОМОЩЬЮ АКСАКАЛОВ И ВСЕХ АКТИВИСТОВ

Как обычно, Есеркер Умурзаков до позднего вечера задерживается в своем кабинете. И хотя кишлак Жудурук Паркентского района небольшой, в нем 120 домовладений, все же руководитель фермерского хозяйства считает своим долгом убедиться еще раз, что в округе спокойно, а жизнь течет своим чередом.

— Многие годы мы односельчане были предостережены сами себе, а угодя оставались неухоженными. Теперь на этих богатырях землях создано фермерское хозяйство «Акулик», развивается животноводство, из года в год растет прибыль дескан. И каждый глубоко осознал, что достижения стали возможны благодаря независимости Узбекистана, межнациональному согласию, — говорит Есеркер-ака.

Кишлак Жудурук расположен в предгорьях Чаткальского хребта, где суровый климат, но живет здесь трудолюбивый народ, гордый и настойчивый. Вспоминаются слова аксакала местной махаллы Сапары Изенбаева: «Надо ценить нашу сегодняшнюю жизнь, именно поэтому проявляем бдительность, вместе с народными послонами, сотрудниками правоохранительных органов ведем разъяснительную работу среди населения, даем решительный отпор любым проявлениям религиозного экстремизма, наркомании. И особенно отрадно, что все это дает эффект. Могут привести примеры, когда такая профилактика полностью себя оправдывает, а некогда вставшие на преступный путь, осознают свою вину и раскаиваются в содеянном».

В эти дни в Паркентском районе, как и во всей республике, люди глубоко озабочены терактами в Америке и полностью поддерживают решительную борьбу по искоренению терроризма, этого зла, угрожающего всему человечеству. Вместе с тем особое внимание уделяется профилактике правонарушений среди молодежи. В своем Заявлении от 5 октября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов подчеркнул:

«Вне всякого сомнения, мы прежде всего должны опираться на собственные силы, свои Вооруженные Силы, на уверенность и твердость духа нашего народа. Сегодня я, как Президент, глядя в открытые лица наших соотечественников, хочу повторить истину, касающуюся всех нас: мы прежде всего должны полагаться на собственные силы».

— Исходя из указаний Президента страны, хокимы Паркентского района проводят широкую разъяснительную работу среди населения, расширяя истинное лицо терроризма. Вот только что в кишлаке Чаг состоялся открытый разговор с живущими здесь людьми о современной ситуации в мире, о необходимости объединить усилия против религиозного экстремизма, наркомании. Ну и, конечно же, в зоне особого внимания предупреждение правонарушений среди молодежи. В этой работе органы внутренних дел, прокуратура, суд опираются на помощь аксакалов, активистов махаллы, — говорит начальник Паркентского районного отдела внутренних дел подполковник милиции Умаржон Умирбаев.

Населенные пункты района расположены в горах, и поэтому профилактическая служба РОВД сегодня имеет свои опорные пункты непосредственно в кишлаках, где ведет широкую работу по предупреждению преступлений. Эффективно действует также подразделение уголовного розыска в горной местности.

В кишлаках идет спокойная и размеренная жизнь, но тем не менее здесь не ослаблена бдительность.

Абдувахид ХАТАМОВ, корр. «Народное слово», Ташкентская область.

ПРАВО — В ЦЕНТРЕ ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА

Опыт цивилизованного государственного строительства показывает, что формирование демократического общества невозможно без эффективных мер по перестройке правового сознания граждан и повышения их социально-правовой активности, укрепления национальной идеологии.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Не случайно в своем докладе на шестой сессии Олий Мажлиса второго созыва Президент Ислам Каримов отметил: «Сегодня наша правовая доктрина основана на иных, демократических принципах. В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан прежде всего обеспечивается приоритет прав человека. Человек является главным субъектом защиты, и посягательство на его жизнь и здоровье — тяжелейшее преступление. К сожалению, и в нашем законодательстве, и в правоприменительной деятельности мы никак не можем освободиться от стереотипов прошлого».

Эти стереотипы, существовавшие до недавнего времени, имеют исторические и общественно-политические корни, они — определенной степени деформировали правосознание, и привели к социальной апатии определенной части населения. Опасность этого явления в том, что оно характеризует усиления правовой неосведомленности, неверия в право и закон, нередко достигавшим такой степени, что человек отказывается от реализации своих законных интересов: «лишь бы не связываться с законом». Оно выражается также и в том, что некоторая часть населения негативно относится к исполнению правовых предписаний, делит законы и нормы на «важные» и «менее важные».

Поэтому видится целесообразным правосознательную деятельность с учетом реального уровня правосознания, особенностей национальной идеологии, социально-экономического и политического развития общества в целом, влияющих на духовность людей, а через нее и на правоприменение, на состояние преступности в государстве.

Необходимо преодолеть абстрактно-просветительский подход к правовому воспитанию населения как на следствии командно-административной системы и решительно перейти к показу ре-

ального действия права в условиях построения правового демократического государства, к серьезному и неискаженному восприятию населением закона.

Твердые знания об общеправовых дозволении должны стать тем прочным фундаментом, который предопределяет и дает надлежащую направленность поведению людей в данный момент, и успех в усвоении ими конкретизированных правовых знаний в последующем. Велика роль в этом направлении гражданского права, так как именно в нем изучается реализация наиболее распространенных в обществе имущественных и личных неимущественных прав людей.

Если с уголовными, уголовно-исполнительными и административными нормами сталкиваются только определенная часть населения, то сфера влияния гражданского-правовых норм гораздо шире. В гражданско-правовых отношениях человек вступает уже с момента своего рождения.

Без знания именно гражданско-правовых норм сегодня невозможно формирование правосознания и верного юридического мышления. Учет потребностей и интересов людей, возможность их реализации, закрепленные в Республике Узбекистан в нормах гражданского законодательства, являются одним из существенных условий эффективной правосознательной работы.

Гражданское право, закрепляя и пропагандируя морально-правовые принципы, призвано помочь людям в их вечном поиске общественной гармонии.

Необходимо отметить, что в последнее время распространяются инициатива и деловая активность людей. Немаловажно при этом учитывать моральные аспекты рынка, требующего наличия неписаных законов и моральных убеждений, например, благодарности, надежности, порядочности, солидарности,

таких социальных качеств, как энергия, компетентность, умение идти на риск, творческая фантазия, организаторские способности, умение налаживать контакты с людьми, уважать правила деловой этики.

По проведенному нами социологическому опросу, большинство людей считает, что владеет знаниями гражданского права в большей степени в деле удовлетворения потребностей и интересов, неимущественные потребности, блага и интересы (честь, достоинство, деловая репутация, презумпция авторства и др.) по каким-то причинам либо вообще не учитываются, либо искажаются путано, неверно. Данная проблема с учетом нового законодательства требует к себе дальнейшего серьезного внимания в связи с развитием теории правового воспитания и совершенствованием механизма формирования правосознания.

Глубокие преобразования в нашей республике, связанные с утверждением рыночной экономики, поставили право в центр жизни общества. Происходит решительный поворот в трактовке права в соответствии с существенным обновлением мировоззренческих взглядов, когда на первое место выдвигаются общечеловеческие ценности, права человека.

Декларация права и свобод человека провозгласила, что высшая ценность нашего общества — свобода человека, его честь и достоинство. Отсюда, что в нашей стране никакие групповые, партийные или государственные интересы не могут быть поставлены выше интересов человека. Поэтому право должно охранять каждого человека надежными средствами защиты, безотказно действующими механизмами реализации неотъемлемых человеческих прав.

Ирина ЗАКIROVA, преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин Академии МВД РУ, майор милиции.

му не вызвал бы никаких возражений, если бы не одно весьма существенное «но», пишет «МК». Боеприпасы доставляются в одну из «горячих точек» на территории бывшего СССР, рядом еще несколько «очагов». В роли заказчика выступает бывшая советская республика, фактически находящаяся в состоянии войны с другой бывшей советской республикой. И хотя в мае 1994 года Армения подписала с Азербайджаном соглашение о прекращении огня, до сих пор не подписан рамочный договор о прекращении войны. А это значит, что боевые действия в Закавказье могут в любой момент разгореться с новой силой. Официальные лица Киригури тогда поспешили опровергнуть эту информацию. И вот новый скандал.

Тот факт, что Киригури поставила в Либерию оружие, отмечает радио «Немецкая волна», противоречит заявлениям киргизского руководства, что оно борется с международным терроризмом.

М. КОМИЛОВ.

ООН ОБВИНЯЕТ КИРГИЗИЮ В НАРУШЕНИИ ЗАПРЕТА НА ПРОДАЖУ ОРУЖИЯ В «ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ»

Как сообщает радио «Немецкая волна» (корр. Р. Кошмуратов), ООН обвиняет Киргизию в незаконных поставках оружия в Либерию и другие кризисные регионы.

Специальное расследование подтвердило подозрения, что некоторые киргизские фирмы путем подлога обходили запрет ООН и вопреки международному праву переправляли оружие в «горячие точки». Как известно, Киргизия присоединилась к американской кампании против международной терроризма. Официальные круги Киргизии постоянно выступают с заявлениями по этому поводу. Но в то же время выносятся любопытные подробности сотрудничества военных кругов Киргизии с другими странами. Так, Совет Безопасности ООН специально рассматривает отчет специальной группы ООН о незаконных поставках оружия в Либерию. Согласно отчету, в обход санкций ООН, установленных в марте, Киргизия поставила последние полтора года в Либерию запасные части к авиатехнике. Это произошло вследствие того, что продажа производилась через посредников, которые подавали документы, а Киргизия не установила, какова конечная цель поставок. ООН требует от киргизского

правительства произвести тщательное расследование этой продажи.

В начале года Киргизия обвинялась в продаже патронов в Армению. Газета «Московский комсомолец» опубликовала материал «Киргизия тайно вооружает Армению», в котором отмечалось, что на постсоветском пространстве наиболее эффективной сферой экономического сотрудничества стала торговля энергоресурсами и оружием. И если в начале процесса основными поставщиками оружия выступали российские военные чины и генералы ВПК,

то сейчас на этом рынке начали делать собственные заявки и представители других бывших советских республик.

Министерство обороны Армении считает стабильным покупателем оружия — запросы этого ведомства крайне велики. Недавно армянские военные активно заинтересовались малозвестным предприятием АО «Бишкекский машиностроительный завод», расположенным в столице Киргизии и выпускающим в советские времена военную технику. В ноябре-декабре прошлого года именно киргизские «оборонщики» осу-

ществили продажу миноброне Армении более трех миллионов автоматных патронов на общую сумму в 180 тысяч долларов.

При тайных поставках боеприпасов использовались самолеты ВВС Армении, что гарантировало полную безопасность сделки. Судя по всему, сотрудничество оказалось успешным — по плану закупок новой партии боеприпасов в Киргизии будет задействовано от шести до восьми военно-транспортных самолетов Армении.

Сам по себе факт поставок автоматных патронов одним суверенным государством друго-

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ АФГАНИСТАНУ

12 ноября в Министерстве по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией Агентства США по международному развитию во главе с ее директором г-ном Эдвардом С. Нагносом.

Во встрече принимал участие Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Республике Узбекистан Джон Э. Херст. Были обсуждены вопросы по оказанию содействия ООН при формировании и доставке гуманитарной помощи народу Афганистана. Эдвард С. Нагнос отметил, что около 40 процентов таких грузов предусматривается доставлять через

территорию Республики Узбекистан и высоко оценил решение правительства нашей страны по скорейшему оказанию помощи населению северных провинций соседнего государства. Американская сторона предложила оказание технической помощи МЧС Министр по чрезвычайным ситуациям нашей страны генерал-майор внутренней службы Равшан

Хайдаров проинформировал о содействии ООН по претворению в жизнь этой акции через речной порт Термез.

Затем состоялась встреча с представителями Международных неправительственных организаций из Франции и Великобритании.

Азамат СУЮНОВ, пресс-служба МЧС Республики Узбекистан.

СКАЖИ, БАНКИР, КАКОЙ КОМПЬЮТЕР ЛУЧШЕ?

На этот вопрос представители финансового рынка, знающие цену деньгам, ответят, пожалуй, так: «Чтобы был удобен для пользователя и доступен в цене.» Однако всегда ли потребитель, приобретая продукцию по оптимальной цене, могут быть уверены в ее качестве?

Впрочем, отечественная компания «TS-Technology» смогла убедить своих постоянных клиентов в обратном. Компьютеры с торговой маркой «TS-Technology» уже успели завоевать по-

Серверы «TS-Technology» успешно прошли тестовые испытания

пулярность у специалистов некоторых кредитно-финансовых учреждений республики. Думается, потенциальные пользователи компьютеров с торговой маркой «TS-Technology» обрадуются такой новости. Буквально недавно сервер компании прошел успешные тестовые испытания в Центральном банке республики и в Главном управлении воздушных сообщений Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

Заметно окрепнув в этом сегменте, компания решила более серьезно шаг. А именно предложить свою продукцию крупным кредитно-финансовым учреждениям. И таким первым стал Пахтабанк.

Сегодня любой сотрудник этого банка, работающий на компьютере от «TS-Technology», вполне доволен техникой, вполне доволен качеством работы. Напомним, что высокое качество не только за счет внутреннего контроля в процессе производства техники, но и, что немаловажно, за счет прямых контактов с производителями комплектующих изделий.



Компания не оставляет потребителя после покупки одного из своих приобретений. Специалисты «TS-Technology» и это подтверждает банковские работники, пользующиеся компьютерами отечественного производства, в случае необходимости придут на помощь. Двухгодичная гарантия на компьютеры и трехгодичная гарантия на серверы заметно облегчат работу пользователей.

ВЫСТАВКИ

ЧЕШСКАЯ ФОТОГРАФИЯ: ПРАВО НА "СОБСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО"

Выставка молодых чешских фотографов творческой группы "MILAN" с интригующим названием "Собственное пространство", впервые открывшаяся на днях в Центре современного искусства Академии художеств Узбекистана, стала заметным явлением в мире искусства республики. На ней ярко представлена сегодняшняя жизнь чешского народа.



Забегая вперед, хочу сказать, что на снимках нашли свое своеобразное отражение виды городов и сел, пейзажи, экологические зарисовки. Данная выставка — обзорный вариант главных художественных тенденций в чешском искусстве фото последних лет.

Чем же примечательна эта экспозиция "объективных" творений молодых? Прежде всего, что бросается в глаза, — творческой раскрепощенностью, умением сказать свое веское слово языком фотографии. Работа в том или ином жанре, выбирая разные стили и направления, все 14 одаренных молодых художников в один голос утверждают идеи торжества гуманизма, вечности и красоты. Да, можно по-разному интерпретировать запечатленное на бумаге (благо, фантазии хватит), но, судя по реакции зрителей, можно сказать, что задумка организаторов (посольство Чешской Республики совместно с дирекцией Центра современного искусства Академии художеств) удалась блестяще. Как рассказывает пред-

ставитель посольства Чешской Республики г-жа Мария Опелова, к ним обратились с просьбой в организации данной выставки художники Узбекистана. Гурьорская интеллигенция страны, оказывается, еще помнит имена таких прославленных мастеров фотообъектива, как: Й. Судек, Я. Соудек, Й. Штрейт, Ф. Достал, Й. Мруха, Я. Росслер, Д. Хохова, Й. Коуделка и другие. Тем более, что новая плеяда "укротителей фотооптики" воспитывалась и развивала свой талант на основе популярных произведений этих знаменитых асов искусства фотографии.

Разные по характеру, имеющие за плечами различный жизненный опыт, но единые в мировоззрении, студенты-выпускники факультета художественной фотографии Силезского университета (город Опава, Северная Моравия) в 1998 году объединились в "MILAN" с целью "разглядеть" окружающий мир посредством "третьего глаза" — оптики фотоаппарата. (К слову сказать, Milan — очень распространенное в Чехии имя).

Многотыся, оставшиеся в Вечности, неповторимы и притягательны. Рассматривая снимок за снимком, невольно ловишь себя на мысли, что между фотографиями "процупывается" почти осязаемая связь. Не обязательно рядом серия картин принадлежала одному автору. Но они — как продолжение друг друга: поражаешь смелостью контрастов, удивляют естественной эстетичностью, данной существованием в определенном времени и пространстве.

Мой собеседник Сергей Ушаков, преподаватель столичной музыкальной школы №1, большой знаток искусства, обращает внимание на тонко подо-



бранные художниками ритм, расстояние, игру света и тени в творениях Й. Векника и Й. Вольтки. Необычное авторское видение предмета вкупе с превосходным эстетическим звучанием дает хорошую возможность его эмоционального восприятия. А вот цикл работ Томаша Поспеха "Острова", вызвавший у посетителей неподдельный интерес. Четыре фотополотна, объединенные тем, что на каждом из них изображен крест. Если на одной фотографии он является носителем истинного религиозно-христианского смысла (крест на могиле), то на другой — убогая оконная рама, снятая изнутри крупным планом, или ручка катка, выполняющая, на первый взгляд, ту же роль. Кошачьи лапы воспринимаются вращающейся на оси креста в кладбищенском карусель с детьми. Но это видимость. Только более детальное изучение предмета дает ясную картину происходящего: карусель-то, оказывается, находится забором соседствующего с детским парком погоста. Просто художник поймал тот ракурс, при котором ось вращения качели визуально совпадает с основанием могильного креста.

Это и есть тот самый божий дар, называемый талантом. Перед восхищенным взором публики документальная фотография чередуется с абстрактными и структуральными формами, содержащими в себе элементы модерна, сюрреализма, или выполненными в стиле старой традиционной чешской фотографии.

Феруза ХАШИМХАНОВА, наш корр. НА СНИМКАХ: представитель посольства Чешской Республики г-жа Мария Опелова; одна из фоторабот; на выставке.

Фото Владимира ГРАНКИНА.

Творчество

НЕ ВЕРИТЕ В ВОЛШЕБСТВО? ПРИХОДИТЕ НА КОНЦЕРТ "АМАДЕУСА"!

Кларнет, фагот, флейта, гобой... Часто мы восхищаемся не только акустическими свойствами, но и искусством этих блестящих музыкальных инструментов. В руках же профессионала они и вовсе блещут совершенством.

Рассказывая об ансамбле "Амадеус", хочется отметить одну особенность: здесь играют исключительно на деревянных инструментах. И среди камерных оркестров в Узбекистане это впервые. Идея "изюминки" принадлежит дирижеру и художественному руководителю ансамбля Хамиду Калдырову. Будучи преподавателем игры на фаготе в Ташкентской государственной консерватории имени Мухтара Ашрафи, два года назад он решил создать что-нибудь нестандартное. Добровольцы нашлись, образован ансамбль старинной и современной классической музыки. И название выбрали соответствующее — "Амадеус", преклонившись перед виртуозным искусством великого Вольфганга Амадея Моцарта.

Их становление началось с выступлений в школах, отелях, офисах, в консерватории. А совсем недавно поспешилось выступить на сцене государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои. Надо сказать, что состав участников за это время неоднократно менялся. В настоящее время "Амадеус" представляют Хамид Калдыров, Сулхон Назимов, Алишер Сайфиллаев, Фарход Тулганов, Ильяс Назиров, Валди Коробейников, Константин Пак, Ксения Айзель и Аликбек Кабулраманов.

Сегодня у "Амадеуса" соли-

ный репертуар: произведения не только зарубежных и русских классиков, но и отечественных композиторов. Секунда тишины. Музыканты замерли в ожидании сигнала... Взлет дирижерской палочки озвучивает сцену. Полетели! "Маленькая ночная серенада" и "Дивертисмент" Моцарта наполняют легкостью радость, арии из "Магификата" и "Душа, веселись!". Баха проникнута духовностью. "Восточное капричио для кларнета" Анвара Эргашева — образцовый колорит утонченного Востока. Воображение уводит нас во дворцы турецкого султана, где грациозно расхаживают павлины, танцуют красавицы и бегают суетливые слуги.

Во многих композициях солировали ведущие музыкальные инструменты — кларнет (Станислав Умаров), труба (Бахт Матиязов), гобой (Денис Смирнов), фагот (Хамид Калдыров). Лишь Гузаль Султанова обошлась без инструментов, прекрасным сопрано исполнив арию из "Магификата" и завоевав зрительские симпатии. Хорошая классическая музыка — наш прекрасный союзник. Какое чудеса творит она порой! И не обязательно переть в волшебство — нужно просто прийти на концерт, где звучат бесстрастные музыкальные творения.

Наталья ДЕВЛЕСИУПОВА.



НА СНИМКАХ: выступает ансамбль "Амадеус".

ВНОВЬ НА ЯПОНСКОЙ СЦЕНЕ

В Японии с огромным успехом прошли совместные выступления артистов балета японского театра "Тойота сити балет" и Большого академического театра оперы и балета имени А. Навои, показавших зрителям балеты "Шелкунчик" и "Жизель". Немаловажно, что данная акция стала итогом многолетнего плодотворного сотрудничества между творческими коллективами двух театров, в ходе которого только за два последних года в Узбекистане и Японии состоялось несколько показов данных спектаклей.

Неподдельный интерес у японских любителей балета вызвала постановка на сцене концертного зала "Юпото Каньихокэн" спектакля "Жизель", встреченного на "бис" и на которой одним из почетных гостей была дочь императора Японии принцесса Сайка.

Примечательно, что данные выступления наших и японских мастеров балетного искусства были посвящены 10-й годовщине независимости нашей республики.

М. ЗАХИДОВ, ИА "Жахон". Токио.

ДЕНЬ МОЛОДЫХ

Большое внимание уделяется в Союзе писателей Республики Каракалпакстан творческому росту молодых дарований. В связи с этим здесь решено последнюю среду каждого месяца посвящать работе с начинающими литераторами. Наше первое мероприятие прошло на высоком уровне, — говорит ответственный секретарь Союза писателей Патима Мирзабаева. — Было очень интересно как молодым, так и маститым писателям и поэтам. Получился живой творческий диалог, никого не оставивший равнодушным. Уверена, что наши среды будут очень полезны для молодежи и откроют новые имена и таланты. Янгибай КУЧКАРОВ. Нукус.

КВН - 2001 "40 ЛЕТ ШУТЯ"

Так называлась юбилейная игра, которая состоялась в уже привычном для казанцев зале Дворца авиаторствителей. Но на сей раз это было не просто состязание остроумцев, а праздничная встреча команд, посвященная Международному дню КВН и Международному дню студентов.

Аншлаг — привычное явление для узбекистанского КВНа, но на этой игре наплыв зрителей был просто ошеломляющим. Поклонники молодежной игры, не сумевшие достать билетов, штурмом брали зал, а провалявшиеся сидели прямо в проходе, ведь каждому хотелось увидеть выступление любимой команды. А их собралось целых 20! Никто не остался в стороне от участия в фестивале.

Но вот, "как всегда вовремя", прозвучала знакомая мелодия, и началось потребление мощного потока энергии, которой юмор дает в огромном количестве. В фестивале принимали участие молодые команды, многие из которых на сцену Дворца авиаторствителей выходили впервые. Золотые студенческие коллективы так и сыпали острыми шулками, особое внимание привлекала работа трансферта в "чужой пик", дискотеки и предстоящая зинная сессия. А уж парашюти на звезд эстрады было хоть отбавляй, свое получили и наша "Сетора", и российский Делит и аккордионный Энигма. Досталось шаржей и новомодной телегре каналу ОРТ "Свободное слово". Особый интерес у зрителей вызвали молодые команды, такие как "Иглышки интернешнл" Кокандского педагогического института, сборная города Чирчика "Ва-банк" и команда Ташкентского архитектурно-строительного института, которые для новичков играли на довольно высоком уровне. Думается, что со временем из них выйдет достойная смена нынешним лидерам узбекистанского КВН, главной философией которых является то, что ко всем жизненным ситуациям следует относиться с юмором, — это и есть залог долголетия.

Началась вторая часть юбилейной игры — в саватку вступили две сильнейшие команды — сборные XX и XXI веков, в состав которых входили популярные молодежные коллективы узбекистанского

КВН, уже имеющие широкий круг болельщиков. Команда "мэтров", за которую играли знаменитые "Женихи из Ташкента", "Пока все дома", "Выше крыши", "Бит бум" и "Первый в очереди", как всегда поражала своей изобретательностью. "Ветераны" произвели настоящий фурор, когда на сцену в качестве игрока выступил бессменный ведущий КВН Узбекистана Игорь Кучмар, а вслед за ним и генеральный казанцевский профессор Андрей Каримов. В составе сборной XXI века играли заставшие времена в игре и прошедшие испытания в нынешнем полуфинале команды "Бедные студенты", "Ташкентские армяне", "Транспортный блуз", "Справа налево" и "УМЭД". Жаль, конечно, что не смогли приехать вышедшие в финал "The классные пананы" из Навои. Но кто же упустит возможность играть в финале Европиги, куда они пробивались и где сегодня отстаивают честь отечественного КВН.

В ходе игры страсти накалились до предела. "Старички" и "новички" друг другу стукнули не два-три, а целых пять раз. Лидер менялся после каждого конкурса. Любопытно, что на разминке больше очков набрала команда XXI века, острее и оперативнее отвечая на вопросы соперников и жюри. А вот в конкурсе студенческих театрально-эстрадных миниатюр "корифей" снова оказалась сильнее. Похоже, верно, что актерское мастерство нарабатывается годами. Но ют "музыкалка" расставила все точки над и. В итоге — справедливая ничья.

Безусловно, нелегкая роль в этой баталии досталась жюри, ведь в этот раз ему пришлось выбирать лучшего из лучших. "Судить было сложно. Но есть мудрая поговорка "век живи — век учишься". Так вот XX век — это век жизни, а XXI — век учения, и они неразделимы", — после окончания игры поделился председателем "судейской коллегии" Ольга ГРЯЗНОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Жамлиса Республика Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-3016. Объем 2 печ. л. Тираж 7917. Способ печати офсетный. Формат А-2.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ! БАНК "АСАКА" предлагает программный комплекс "БАНК-КЛИЕНТ". Вы можете осуществлять банковские операции прямо из своего офиса. Комплекс "Банк-клиент" дает возможность: оперативно отправлять и принимать платежные документы; отслеживать все операции, производимые с вашим счетом; выбирать для обслуживания любое отделение нашего банка независимо от его территориального расположения. "Банк-клиент" существенно экономит ваше время и деньги. Оперативность, конфиденциальность, безопасность и надежность проводимых банковских операций гарантируются. БАНК "АСАКА" - К ВАШИМ УСЛУГАМ! Наш адрес: 700015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Телефоны для справок: 120-82-98, 120-82-27. Филиалы банка - в городе Нукусе и во всех областных центрах Узбекистана.

AL-RAMI АЛЮМИНИЕВЫЕ ВИТРАЖНЫЕ СИСТЕМЫ, ОКНА И ДВЕРИ, КОМПОЗИТНЫЕ ПАНЕЛИ. Изготовление по размерам заказчика. Доставка и установка по городу Ташкенту - БЕСПЛАТНО. Тел./Факс: 195-41-53, сот.:187-44-65, 188-98-42.

ТЕХНИКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ. Samsung. Адрес: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 42. Тел. 133-87-98, ф/факс: 133-31-51, 130-84-63. Лучшие цены!

Мировой лидер по производству электроинструмента - корпорация Makita. ГАРАНТИЯ. СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. ПЕРФОРАТОРЫ, ОТБОЙНЫЕ МОЛОТКИ, ДРЕЛИ, ШУРУПОВЕРТЫ, НОЖНИЦЫ ДЛЯ МЕТАЛЛА, ШЛИФМАШИНЫ, РУБАНКИ, ДИСКОВЫЕ ПИЛЫ, АККУМУЛЯТОРНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ. Все инструменты соответствуют евростандартам. Makita - синоним качества и надежности. 700000, г. Ташкент, ул. В. Малясова, 3, каб. 113 - 115. Тел.: (998-71) 120-68-36, 110-20-36, (998-710) 41-31-24. E-mail: makita@operamail.com

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. ДЛЯ ВСЕХ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ. ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР. На поставку следующего аналогичного оборудования: 1. Жидкостной хроматограф (с спектрофотометром диапазоном длины волны 190-600 нм, с универсальным высокоэффективным градиентным четырехканальным насосом, с инструкцией по эксплуатации на русском или узбекском языке). 2. Атомно-адсорбционный спектрометр (с оптической системой широкого диапазона, с кварцевым покрытием, диапазон длины волн 190-860 нм, с инструкцией по эксплуатации на русском или узбекском языке). 3. Газовый генератор (кислород, водород, азот). 4. Цифровая фотокамера. Срок приема заявок 10 дней со дня опубликования объявления. Заявки принимаются в печатанном конверте вместе с сопроводительным письмом. Адрес: г. Ташкент, ул. Узбекистанская, 3. Контактные телефоны: 120-76-29, 120-76-69.

SH Export. ОБОРУДОВАНИЕ ОХРАНО-ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ И УПРАВЛЕНИЯ ДОСТУПОМ. Телевидеонаблюдение, металлодетекторы, Периметральные системы. PHILIPS IntelliSense RANGER. Vinlad. Специализированное производственное предприятие. г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Тел.: 50-99-13, 50-46-13. Тел./Факс: 120-66-01. E-mail: vinlad@naytov.com

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Учредители: Кенгаш Олий Жамлиса Республика Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-3016. Объем 2 печ. л. Тираж 7917. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), С. ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04. Экономика — 133-57-98. Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01. Культура, духовности и просветительства — 133-67-55. Регионов и связи с читателями — 136-09-67. Новостной — 133-95-01. Секретариат — 133-42-35. Рекламы — 136-09-25. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный редактор Н. ЗАЙНАБИДИНОВ. Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании "Шаха", адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. 1 2 3 4 5 6. Подписано в 22.00